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サワディーカップ！！（こんにちは）

今週から入院していた天満くんが退院してやっと実習に復帰できました。よかったよかった。天満くんが復帰したので、今週は僕と台湾人Yehがペアになって、clinicを回ることになりました。

今日はBanpruに行き、いつも通り診察を開始。今日はYehと一緒に問診から診断、治療まで考えました。今日の患者さんはDM、HT、dyslipidimiaのフォローアップの患者さんで、問診では血糖や血圧のコンロトールができているか、食事や運動はどうかなどを中心に聞き、身体診察ではDMが進行して合併症を起こしていないか調べるために眼底、神経診察をメインにやりました。タイでもDMやHTはcommon diseaseなので患者さんも多いです。同じような患者さんを繰り返すうちに知識や手技がどんどん身についていくのを実感します。今日は患者さん一人を受け持って、先生にプレゼンして終了でした。患者さんがあんまりいなかったし、医学生もいっぱいいたので仕方ないですね。

午前中は終了。しかし、今日の山場は午後にあったのです！なぜなら、今日の午後のカンファは僕ら留学生(僕と天満君とYeh)がパワーポイントを使って、それぞれ自分の国の医学教育システムとhealth care systemについてドクターや学生には発表しなくてはいけなかったのです！

ドキドキでしたが、結果なんとか3人とも無事にプレゼンを終えましたが。これもまたいい経験ですよね。

タイの学生はシャイなのか、こちらが質問しても結構もじもじしています。意外ですが。その結果、天満君がプレゼン中に日本のギャグを紹介したんですが。。。見事にすべってました(笑)

