4月3日(日)
　　文責：緒方彩人

サワディーカップ！！（こんにちは）

いよいよ来ましたPSU実習。到着初日の報告をしたいと思います。

4月は僕と天さんの2人が宮崎から来ることになっていました。僕らは旅程が別々だったため各々タイに入国。スワンナプーム国際空港の北にあるドンムアン空港で落ちあいました。それからノックエアー航空をつかってバンコクからハジャイ（Hat Yai）にフライトぴゅーん！1時間ちょっとで到着。到着ロビーにでると「ほほ笑みの国タイ」と言わんばかりの笑顔で学務課のピーター出迎えてくれました。

ひとしきり挨拶もおえてさっそく車で空港からPSUに向かいました。PSUまでは空港から20分ほどでついたと思います。
PSUについて驚いたのが、でかい大学だってことでしたね。医学部以外にも薬学部や経済学部などのいろんな学部があるし、キャンパスないに７１１あるし、屋台もあるし湖もあるし、ジムもあるらしい。。。すげ。。。

それからピーターさんに寮に案内してもらいました。いつもなら留学生の寮は新しい方らしいんですげ、僕らの時はたまたまそっちが満室だったらしく、古い棟になりました。それでも部屋は快適そのもの。広い！ベッドが4つもある！エアコン、テレビ、三種の神器！！ホットシャワー？もちろんっすよ。いやはやバックパっカーで安宿にばっか泊まってた僕らにはすばらしい部屋です。食器セットやポットまであったしね。

部屋でひとしきりはしゃいだあとは荷物を置いて、ピーターさんに大学内をちょっとだけ案内してもらいました。寮を出るとすぐ24hの711があります。その隣にはランドリー。洗ってアイロンかけて返ってくるそうです。下着や靴下は出せないそうです。　寮から病院までは徒歩５~10分の距離でした。そだ、台湾人の留学生も来ていたのでその子たちも紹介してもらいました。

ピーターさんとバイバイした後は大学隣にあるテスコロータス（外資系でかいショッピングセンター）に日用品を買いに行きました。トイレットペーパーや水、シャンプー、石鹸、朝ごはん、洗剤なんかをとりえず買って帰りました。

そのあとは、台湾の留学生たちと近くのオシャレなオープンカフェ風レストランでごはんをたべました。タイ料理はスパイシーだけどめっちゃヤミーーーー！！安いしね。ただ、好き嫌いははっきり分かれそうな感じがします。

その後寮に帰って就寝。明日から実習スタート。朝8:45に集合。ドキドキ。これから素晴らしい実習が始まることを期待して寝ます。

ピーターさんありがとうございました。おやすみなさい。

何か聞きたい情報があればfacebookでも俺のパソコンのメールでもいいのでメールください。Facebookにもちょいちょいアップしていく予定なのでよかったら見てください。
