4月5日(火)
　　文責：緒方彩人

サワディーカップ！！（こんにちは）

今日は8:30に12階にある感染症のカンファルームに集合。モーニングカンファに参加しました。カンファは1時間程度で2症例。症例は小児のSLEと成人男性のSLE＋感染症でした。カンファはタイ語で行われますが、隣に座っていた先生が英語で訳してくれました。んーやさしい。

カンファは前方に先生、後方に学生という感じで座っていて、先生たちはどこからともなくもってきたお菓子を片手にもぐもぐ。アットホームな感じで行われていました。医学英語は分からない時もありますが、そこはすかさず俺たちのブレイン、教えて電子辞書！で調べればまあ大丈夫です。あと「うわー聞いたこともない単語だやばい。。。」と思っていたらただ先生の発音がなまってるだけだったりとか（笑）英語のよしあしは人それぞれなんだなぁと一安心。

カンファの後は、病棟ラウンド。俺たちの先生が来るのを病棟で待つこと1時間。先生が来た後はレジデントと学生、薬学部の6年生と一緒に先生の担当患者さんのラウンドが始まりました。ラウンドの時も英語で説明してくれたのでよかったです。病棟には、本当ならICUにいるべき患者さんがたくさんいました。ICUのベッドが足りないため普通の病棟でみているそうです。

ラウンドが終わった後は、今度は教授回診がありました。このときは病態が難しい患者を2名紹介し、教授と一緒に勉強しました。

今日は4時くらいに終了し、寮へ帰宅。6時にはfamily medicineの5年生たちと一緒にご飯へ！！ここでも中華風タイ料理を食べて、140Bで腹いっぱいアローイ（おいしい）な夕食でした。

タイのみんなは本当に良くしてくれて感謝感謝です。明日からの実習も楽しみです！！では、おやすみなさい。

