4月7日(木)

　　文責：緒方彩人
サワディーカップ！！（こんにちは）
今日もいつも通り8時半に12階の感染症カンファルームに集合してモーニングカンファに参加。今日の症例はTB疑いの患者さんで、検査では何もでないので確定診断ができない患者さんでした。インフルエンザや肺炎などを鑑別にいれてドクターたちが話し合っていました。モーニングカンファで話し合われる症例は毎回病態が複雑です。ここの病院に運ばれてくる患者さんは、日本の患者さんに比べて重症な例が多いように思います。これも日本とタイとのさまざまな格差の現れなのかもしれません。
その後、我らがSurunyu先生の外来について行きました。今日は感染症ではなくGeneralとしての外来だったため、患者さんは肝炎やDM、ヘルペス、高血圧腎症などさまざまな患者さんが来ていました。でも、いつもの通りHIVを基礎疾患として持っている患者さんが6割くらいはいた気がします。こちらでも医療とお金の問題がつきまとっているようです。やりたい検査があってもその検査は高いからできないということが多々あるそうです。
外来を11時半くらいに終え、ランチへ。今日は誰もタイの友達がいなかったためテンさんと二人で食堂へ。メニューをみても全部タイ語。こまったなぁ。。。でもとりあえずぐるぐる回って、取りあえず身振り手振りでヌードルをオーダーしました。でも実は学食のおばちゃんたち案外英語はなせました（笑）無事に昼食をとって、午後のカンファへ。
午後のカンファはブルガダ症候群の症例でした。カンファ毎にたくさんの症例を勉強できるので本当にいいチャンス！
午後のカンファが終わった後は、僕らのSurunyu先生をずーっと待ってました。2時間ほど（笑）やっと見つけた先生には「あ、帰っていいよー」と言われ、帰りましたとさ（笑）
夜は再び5年生たちと学校前の屋台でご飯を食べました。
こんな感じの一日でした。ではではおやすみなさい。
